创建食品安全县,通山合力攻坚

本报讯(通讯员 徐世聪)10月18 日上午,通山县召开咸宁市创建国家食 品安全示范城市暨通山县创建湖北省 食品安全县迎检冲刺大会。

会议要求,要有舍我其谁的责任 感,合力攻坚抓创建。通山县食安办要 履行牵头抓总职责,做好谋划统筹,制 定周密的迎检方案。各乡镇各部门要 严格落实属地责任和监管责任,认真自 查自评,积极对症整改。要强化协作意 识,主动上前一步,确保迎检工作不掉 项、不缺位。各部门要提高宣传意识。 加大创建工作宣传力度,充分利用各种 宣传媒介,全方位营造创建省级食品安 全县的浓厚氛围,形成"人人关心创建、 人人参与创建"的良好氛围。县"两办" 督查室要迅速响应,加强问题督查。对 发现的问题要迅速交办、立即整改,确 保问题不过夜、动态清零。对责任不落 实、工作不得力、措施不到位,造成不良 后果的,要严肃追究问责。

各级各部门要对照"创建"终审

烧眉毛的心态,做好自我完善和整 改,把短板弱项补齐,把特色亮点凸 显出来,让弱势指标尽量不减分,优 势指标得高分

把握好检查的重点环节和时间节 点。合力攻坚,做好迎检点位的准备工 作,把考核的细节问题想周全,措施想 细致,责任定到人,形成干部齐心抓、部 门联动抓的工作格局,确保省级食品安 全县创建首创必成、首创必胜。



以案说法

平台购票引纠纷

案情简介:2023年4月 30日,嘉鱼县市场监管局接到 消费者来电投诉,称其4月29 日上午在某平台上订购了四张 嘉角具某景区的学生票,15元/ 人,过来后工作人员告知学生 票不能使用,让市民现场购 买,50元/人,未告知原因,现 投诉商家虚假宣传,请核实处

刘先生的投诉电话后,5月1 日,嘉角县市场监管局执法人 员到嘉鱼县某景区进行调查, 根据该景区负责人宣称其半个 月前告知平台取消了学生票销 售,由于该平台总部出行漏洞, 导致没有取消成功。该平台也 给刘先生一行4人进行了退 款,景区承诺在后面的沉浸体 验开通时,免费给刘先生一行4 人提供一次观看服务,刘先生

案例评析:根据《中华人 者服务的质量和使用方法等问 工作沟通出现了失误而引起的 投诉纠纷,但是不能让消费者

市场监管来维权

处理过程及结果:接到

的利益受到损害,应当由平台

表示对调解结果表示满意。 民共和国消费者权益保护法》 第二十条规定:"经营者向消费 者提供有关商品或者服务的质 量、性能、用途、有效期限等信 息,应当真实、全面、不得作虚 假或者引人误解的宣传。经营 者对消费者就其提供的商品或 题提出的询问,应当作出真实、 明确的答复。经营者提供商品 或者服务应当明码标价。"本投 诉案例中,因平台与景区之间

漫画普法

反对浪费入法



《中华人民共和国消费者 权益保护法》第五条:国家倡导 文明、健康、节约资源和保护环 境的消费方式,反对浪费。

咸安发布消费提示为老人传递健康知识



本报讯(记者 傅辉 通讯员 章和 开)10月23日上午,咸安区市场监管 局开展"情暖重阳 敬老爱老"活动,70 余名离退休干部职工欢聚一堂,共度 重阳节。

座谈会上,咸安区市场监管局相关 负责人就一年来的工作,向在座的老同 志作了汇报,并对老干部工作作了总 结,听取了老同志的意见、建议。老干

部们对市场监管局全体干部职工一年 来的辛勤工作给予了肯定,并对局党组 对离退休干部的关心、关爱表示了衷心 的咸谢

活动中 咸安区市场监管局结合节 日特点,发布重阳节消费提示。还积极 参与包联社区十六潭社区组织的"浓情 秋意情暖夕阳"老人娱乐大PK暨集体 生日会活动志愿服务,全程提供引导讲

解服务,并发放食品、药品、特种设备宣 传手册和宣传品,为老人传递安全知 识。同时,工作人员还为老人们普及保 健食品基本常识,介绍了保健食品是什 么、保健食品该如何洗购、常见的违法 保健食品广告类型、保健食品诈骗套路 等,引导老年人科学食用保健食品,自 觉抵制保健食品欺诈,营造了温馨和谐 的节日气氛。

保护杭州亚运会知识产权,崇阳在行动

本报讯(通讯员谢晓蓉)近期,崇 阳县市场监管局集中开展杭州亚运会 和亚残运会特殊标志知识产权保护专 项行动。

突出重点,强化落实。以文体用品 店、商超、电器行、服装鞋帽店及药店等 经营场所为重点区域,严查未经授权擅 自将杭州亚运会、亚残运会及组委会名 称、会徽、吉祥物、口号、二级标志等特 殊标志及杭州亚运会火炬、运动员奖

牌、纪念章图案用干商业活动的行为。 引导商家增强守法意识,正确使用和保 护杭州亚运会相关标志。

扩大宣传,营造氛围。在检查过程 中,执法人员还积极向商家宣传商标、 特殊标志等相关法律法规,强调未经授 权不得将亚运会标志作为商品包装、商 标使用,进一步提高杭州亚运会、亚残 会吉祥物、口号、会徽等知识产权知晓 度以及公众知识产权保护意识。

深化监督,拓展渠道。充分发挥社 会力量,畅通12315热线,确保消费者 投诉举报数据的互联互通,依法及时处 理消费者投诉举报。面向社会征集线 索,依法从严处置侵犯亚运会相关知识 产权的行为。

本次专项行动共出动执法人员 418人次,检查市场主体200余家,发 放知识产权政策法规宣传材料300余 份,暂未发现相关违法违规行为。

保护知识产权,嘉鱼"融站入所"全覆盖

本报讯(通讯员曾钢)10月20日, 嘉鱼县市场监管局下辖10个市场监管 所同步挂牌设立知识产权保护工作站, 在全市率先开展知识产权保护工作站 "融站入所"工作,实现了知识产权保护 资源下沉前移全覆盖。

挂牌后,各工作站将密切加强与企 业的联系,深入创新主体发掘专利技

术、指导高价值专利的培育,着力打造 自主知识产权品牌;指导、帮助企业开 展专利申请、商标注册、知识产权质押 融资等具体工作;指导经营主体开展知 识产权维权援助,引导企业积极维权, 指导和帮助企业正确应对知识产权纠 纷,畅通知识产权保护与服务渠道。同 时,积极开展知识产权培训工作,提供 相关宣传材料,宣讲知识产权法律、法 规、知识产权政策,提升企业知识产权 文化水平。

"知识产权保护工作站'融站入所' 后,将更好、更便捷地为企业、个人提供 咨询服务,受理知识产权纠纷调解,为 营造稳定、公平、透明的营商环境提供 有力保障。"该局相关负责人表示。



12315